

Szerkesztőség és kiadó-
bivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 182.

Megjelenik
belfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Adakozzunk

a városi rokkant és hadi-
árva-alap javára.

Makó város képviselőtestülete elhatározta, hogy a hadból visszatérő makói rokkant katonák, valamint a makói hadiárva segélyezése céljából külön rokkant- és hadiárva alapot létesít és ezen alapokra rendelte egyesíteni az eddig különböző célokra befolyt és felhasználatlanul levő jótékony célú adományokat.

Ezek az alapok azonban a kezdet stádiumában még nagyon gyengék ahhoz, hogy neves céljaiknak megfelelhessenek. A háború szerencsétlenségei, a hadirokkantak, a hadiárva Makón is oly sokan vannak és a megsegítésükre szolgáló anyagi eszközök oly csekélyek! És amilyen arányban nő a szerencsétlenek száma, annál fokozottabb lesz a mi kötelességünk, hogy segítsünk azokon, kik vértüket hullajtották értünk, akik elvesztették testi épségüket és kik árvaságban maradtak, mert édes apjuk elvérzett a harcmezőn.

A mi hős rokkantjainkról, a mi hadiárvainkról van most szó, Makó város vitéz fiairól, kik Doberdónál állottak őrt, kik végigszenvédtek Przemysl várának ostromát s dicsőséget szereztek a magyar névnek. Ő értük fordulok most kérelemmel Makó város hazafias és áldozatkész polgáraihoz, hogy adományaikkal minél nagyobbra gyarapítsák alapunkat, hogy minden jótékony célra szánt adományt e két alapra juttassanak, mert a hadból visszatérő rokkantak és a hadiárva gyámolítása minden mást megelőző legfontosabb és leg-sürgősebb feladat. Hogy ha majd visszatérnek szülővárosukba a harc-téren elfáradt, béna hősök, ha majd a fogság hosszú, keserves napjai véget érnek, itthon ne kelljen az étellel felvenniük a küzdelmet, hanem szülővárosuk vegye oltalmába a gyámolításra szorulókat.

Kérő szavamat pedig elsősorban a tehetősebb polgárokhoz és ezek közül is a felmentettekhez intézem, kik e véres háború borzalmaitól megkímélve, itthon békés polgári munkájukat folytathatták és gazdaságilag összehasonlíthatatlan elő-

nyösebb helyzetbe jutottak azoknál, kik távol otthonuktól, rengeteg fadarabnak között, életüket ezernyi veszélynek kitéve, küzdöttek mindannyiunkért.

Hivatkozom e tekintetben Arad város példájára, ahol a felmentettek adományából napról-napra igen tekintélyes összegek gyűlnek be és ezekből már hatalmas alap létesült. Jól tudom, hogy az itthon levők is érzik az élet nehézségeit, de ezek még mindig könnyebben elviselhetők, mint a harcmezőn küzdő kato-

nák szenvedései. Midőn világtalan, félkaru vagy féllábu rokkantat látunk, jusson eszünkbe, hogy a hazafias kötelességteljesítésnek a pénz-adakozás még mindig a legkönnyebben elviselhető formája.

Kérem a város közönségét, hogy mind e két alapra szánt adományait nekem, vagy az ezzel megbízott Dr. Vidor Rezső árvaszéki ülnöknek szíveskedjenek átadni.

Makó, 1918. évi április hó 6.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

A francia harctér eseményei.

Szívósan tör elő a német. — Minden elletámadás
meghíusul a németek erején.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, április 6.

Olasz harctér:

Az olasz harctéren a harci tevékenység ismét alábbhagyott.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Berlin, április 6.

Nagyfőhadiszállás jelenté:

Nyugati harctér:

Bucquoynál és Hebuternetnél délre helyi vállalkozások foglyokat és számos géppuskából álló záskmányt eredményeztek. Az Angoloknak Pui-sieux ellen intézett előtörései meghíusultak. Az ancre nyugati partján

támadással kibővítettük Alberttől kétoldalt levő hídfőállásunkat.

A Sommetól délre élénk tűzharc és sikeres kisebb gyalogsági harcok voltak. Amiens vasúti berendezéseit bombáztuk. Morinul és Montdidier közt a franciák széles arcvonalon támadva megkíséreltek, hogy elragadják tőlünk április 4-iki terület nyereségünket támadások az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett meghíusultak. Montdidier a franciák tíze alatt állott. Verdun-előtt a tűzéréség harci tevékenységének ereje fokozódott.

A többi harctéren nincs ujság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

LEGÚJABB.

(A „Makói Független Ujság“ éjjel érkezett telefonjelentései.)

A francia szocialisták
Páris lövetéséről.

A francia szocialista kisebbségi párt nagy gyűlést tartott Párisban, melyen figyelmeztették a kormányt arra a fenyegető katasztrófára, mely a munkásságot Páris lövetése miatt éri. A gyárak legtöbbje beszüntette a munkát s emiatt a munkások ezrei éhínségbe jutnak. Erélye-

sen követelik a kormánytól, hogy hárítsák el a katasztrófát, amíg nem késő.

Ellenségeink tanácsko-
zása a visszavonulásról.

Lloyd George, Foch tábornok a francia fővezér és Haig angol fővezér fontos katonai tanácskozásokat tartottak. A taktikai visszavonulás került szóba s az, hogy az angol-francia seregeket kedvezőbb harci állásokba vonják vissza. Foch és Haig a legmáskacsabbul kitarítottak amellett, hogy minden pontot az utolsó emberig védeni kell.

Áttörték a németek az
uj angol vonalat is.

Április 4-én megindult az újabb
offenzíva.

A Wolff-ügynökség jelenti: A német hadvezetőség április 4-én délután 3 órakor újabb támadást kezdett. A napokig tartó esőzés miatt az utak és a talaj általában kedvezőtlenebbek voltak. A támadás ebből a kedvezőtlen terepből is teljes eredménnyel járt. A Somme és Grisesnes között sűrű sorokban felállított ellenséges hadosztályokat áttörtük.

Több kilométer mélységű területet nyertünk. Az ellenség védekezés és ellenlökések közben tömegei kiméletlen harcbevételének következtében a legsúlyosabb veszteségeket szenvedtek. Már egy órával a támadás után beszállítottuk az első fogolyesportokat. Száz francia katona volt az egész maradványa az 53. francia ezrednek, amelynek nagyrésze a kis csoport kivételével elesett a romok alá került vagy súlyosan megsebesült. Az angolok és franciák hallatlan, nagy véres, veszteségeiről minden oldalról érkeznek jelentések.

Londonból jelentik, hogy egy magas állású angol tiszt nevével tartja azt a feltevést, hogy a német hadműveletek fennakadtak mert a német csapatokat átmenetileg feltartóztatták. Szem előtt kell tartani azt, hogy a németek az offenzívában a csapatoknak csak felét vették harcra, minden valószínűség amellet, szól, hogy ugyanakkora erővel újabb támadást fognak megismételni.

A párisi lapok közlése szerint a német hadsereg most közelebb van Amienshez, mint 1914-ben volt, ami kétségtelenül nagy előny a német hadvezetőségre nézve, mivel komolyan fenyegetheti Amienstől Párisba vivő nagy és fontos közlekedési utat.

A Hamburger Fremdenblatt jelenti a francia határról: Most már a franciák is elismerik, hogy a nyugati nagy offenzívában a németek semmiféle új mérgező gázt nem használtak.

Április 11-én, csütörtökön, CSERNEY GYULA regénye:

a Toprini nász a makói Uránia
Mozgófényképszínházban.

A jószívű polgármester.

Az igazi nyomor enyhítésé.

Petrovics György Dr. Makó város polgármestere tudvalevőleg naponként egész sereg panaszkodót hallgat meg a legnagyobb türelemmel. Pedig igazán igen sok olyan panaszt kell meghallgatnia, amiknek semmi alapja nincs, de azért türelemmel meghallgat mindenkit, mert hát azt tartja, hogy ezekben a nehéz időkben jól esik a szegény embernek az is, ha valahol kipanaszolhatja magát.

A sok panaszkodó között mégis mindig megtalálja, hogy kinek jogos a panasza, kin lehet s kell segíteni. Nagy gyakorlatra tett már szert s jól tudja már, hogy kinek kell muszka fogoly, ki kér petroléumot, ki fát, ki cukrot, ki segítséget.

A sok városi panaszkodón kívül gondja van a polgármesternek azokra is, akik annyira elesettek, hogy még a város házára sem jutnak el.

Tegnap is egy ilyen elesett szegény nyomorgó családon segített a polgármester. Megtudta, hogy a Zöldfa utcában egy szegény asszony nyomorog. Dán Péternének hívják. Körösbányáról jött Makóra, férje háiban van s négy apró gyermekével nyomorog. Szegény asszony, dolgozba jár egész nap, de annyit keresni nem tud, hogy ezt a négy nyomorgó gyermeket el-tartsa. Most meg is betegedett s a szegény család a legnagyobb nyomorba jutott.

Megtudta ezt a polgármester s tegnap váratlanul megjelent a szegény nyomorgó családnál, megsimogatta a gyermekeket, mindegyikhez volt egy-két szép derűs szava, mint az olyan embernek, aki maga is szerető apja gyermekeinek, s akinek nagyon fáj, hogy oly sok gyermek nélkülözi mostanában az apai kéz cirógatását, majd a pillanatnyi nyomor enyhítésére 100 koronát adott át a szegény asszonynak.

A szegény asszony, kinek a pénzen kívül legjobban esett a szeretetteljes részvét hálálkodva köszönte meg annak az alacsony barna urnak a jószágát, akiről csak most e sorokból tudja meg, hogy ez az ur Makó város polgármestere, aki mint azt már többször megirtuk, igazán azonban s sokat törődik amiatt, hogy hogyan lehetne a szegény embereken segíteni, az igazi nyomort enyhíteni s akinek jószágos munkájában, csak az az egy kellemetlen, hogy ezt megírják róla. Igazán csak azért irtuk meg, a gazdag makói polgárok vegyenek példát az első polgárról, a polgármesterről.

A kormány végleges álláspontja a választójog kérdésében.

Mihez ragaszkodik a kormány és melyek az engedmények.

A választójogi javaslatot az egész kabinet egyértelműen magáénak vallja, alapelveit teljesen változtatlanul fentartja és keresztülvitelének módjait tekintetében is egyetértő határozatra jutott. A választójog ügye ezzel megindult a végső kifejlődés felé, a gyors megoldás küszöbön van s a tegnapi miniszteri tanácskozás után a helyzet teljesen tisztázott.

Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter előterjesztése vezette be a választójogi vitát, amelyben a kormány minden tagja résztvevett. Minden megállapodás egyetértően történt, így az is, hogy míg a választójogi javaslat sorsa a bizottságban nincs biztosítva, addig nem kerülhet sor az adójavaslatok tárgyalására. Az első és a második szakasz bizottsági tárgyalása után elől a parlament sorsa is, mert ha a munkapárt a két szakaszt leszavazza, a kormány a többi szavazóval szakszerű tárgyalását meg sem kísérel.

Ugy hisszük, hogy nemcsak a kisebbségi kormánynak, hanem a munkapártnak is rendkívüli érdeke, hogy a választójog kérdése közmegegyelődést keltő megoldással kerüljön le a napirendről. A mai nehéz viszonyok között, a háború negyedik esztendőjének végén hozzá kellene már fogni az alkotó munkához, a rettenetes felelősség hárul erre az egész parlamentre. Akik ridegen elzárkóznak a reformjavaslat elől, azoknak kell felelniük a jövő előtt, hogy megakadályozzák a parlament egységes állásfoglalását és pártjainak közös munkáját. A választójogi javaslat megszavazása a legjobb, a legkedvezőbb alkalom lehet arra, hogy a közös munka kérdésében ne érvényesüljenek a szigorú pártkeretek, hanem egyesült erővel és fokozott energiával fogjanak hozzá az ország rekonstrukciójának óriási munkájához.

A választójogi bizottságban egyébként kormányintézkedést fogja bevezetni a tárgyalást. A nyilatkozat precizirozni fogja azokat a koncessziókat, amelyeket a kormány megtehet, hogy a munkapárt közeledését lehetővé tegye a választójogi javaslathoz.

Jól értesült helyről hosszas utánjárás után mindehhez még a következő teljesen hiteles értesítéseket szereztük:

A kormány valamelyik tagja a választójogi bizottság részletes tanácskozásának megindítása előtt, vagy annak elején határozott s kategórikus szavakban közli a munkapárttal, melyek azok a módosítások, amiket a kormány adni hajlandó és

amiből nem engedhet. Ez lesz a felszólítás, amely a kormány kompromisszum ajánlatának felel meg, egyúttal a legszélső határ, amelyet nyújthat, és amelynél tovább nem mehet.

Ezután a felszólítás után ki fogja fejteni a kormány illető tagja — valószínűleg maga a miniszterelnök — elsősorban azokat a pontokat, amelyekből nem engedhet. A mi megbízható értesülésünk szerint a kormány álláspontja a következő:

A Károly-keresztesek dolgában nincs engedmény. Hasonlóképp nem tágit a kormány a négy elemi iskolai végzettséghez kötött választójogtól. Az ipari munkások szavazati joga mérve sem csökkenthető. A békekatonák választói jogosultságát sem engedi korlátozni. Ezek tehát azok az alfeltételek, amelyek a javaslat lényegét képezik. Hajlandó azonban a kormány arra, hogy az 1907. évi XXVII. törvény-cikk, az úgynevezett Apponyi-féle iskolatörvény értelmében az 1910. évvel a korhatárt elérő más jogosultságu választóknál a magyarul írni és olvasni tudást feltételnek elfogadják, ugyszintén, hogy a domícilium kérdésénél is kisebb engedményt tegyen.

Ez hát a kormány választójogi álláspontja, amely egyáltalán nem tér el a Vázsonyi-féle törvényjavaslat szellemétől és alapjaitól és a lényegét nem érinti. Értesülésünk — ismételjük — teljesen megbízható és a kormány végleges álláspontjának tekinthető.

Hogy a munkapárt ezzel szemben milyen álláspontot fog elfoglalni, az a vezérek távolléte folytán ma még nem nyilvánvaló. Megszavazza-e, vagy sem, nem tudni, de a politikai helyzet tisztázva van, illetve tisztázva lesz attól a perctől kezdve, amikor ez a kormányintézkedést a választójogi bizottságban elhangzik és a munkapárt megadja rá a maga választát.

A politikai helyzet egyébként 2 hét alatt tisztázódni fog, mert mint Vázsonyi Vilmos ma kijelentette, hogy semmi esetre sem tűrik meg, hogy a képviselőházban és a bizottsági tárgyalásnál elnyujtsák és elhúzzák a vitát.

Amiens és Compiègne pusztulása.

A német tüzéség erőiesen lövi Compiègne és Amiens városokat s rendkívül nagy pusztításokat idéznek elő.

— A nyári vasúti menetrend változalan. Békeidőben május elsején és október elsején szokott a menetrend megváltozni. Mint értesülésünk az eddigi dispóciók szerint a nyári menetrend ugyanaz lesz, mint a téli volt. Csupán a nyári időszak lép életbe és pedig április hónap 15-én reggel két órakor.

Tudósítás a makói határról.

Hogy állanak a vetések?

A vetések állása az egész megyében meglehetősen kielégítő. Általános azonban a panasz a nagy szárazság miatt. Már a múlt évben abnormis volt a szárazság és ennek kellemetlen hatásait a csapadékokban szegény téli idő betetőzte. A tél folyamán kiszáradt talaj nem kapott elegendő nedvességet, görgős és rögös maradt és ezért a tavaszi munkálatok meglehetősen nagy nehézséggel járnak. Ami az őszi vetést illeti, az elég jól telelt át, továbbfejlődéséhez azonban az kellene, hogy bőséges csapadék tegye porhanyossá a földet. Sokkal hátrányosabb a kiszáradt talaj a tavaszi vetésekre, egyrészt, mert a talajt rendkívül nehéz megmunkálni, másrészt pedig, mert az elvetett tavasziak nem esiráznak és nem fejlődhetnek a száraz talajban. Kívánatos volna, hogy a legközelebbi napokban tartóssan enyhe meleg időjárás váltssa fel a mostani szeles és hideg időt és hogy minél bőségesebb csapadék legyen. A fagynak káros hatásairól most már elég áttekinthető képet alkothatunk. Meg kell állapítanunk, hogy a fagy sokkal kisebb károkat okozott, mint azt eleintén hitték. Csak a korán virágozó gyümölcsfákban, mandulában, — amiből nálunk kevés terem — őszi és kajszin barackban esett nagyobb kár. Kajszin baracktermésünk egyrésze tönkre ment. Egyebekben a fagy említésreméltó kárt nem okozott.

A nem termelő állattartók korpaszükségletének biztosítása.

A földművelésügyi miniszter a szabad felosztásra kerülő korpaszükségletből a lehetőség szerint a nem termelő állattartók számára is fog korpát utalványozni, ennél fogva felhívjuk a nem termelő állattartó lakosokat, hogy április havi korpaszükségletüket a városi közéletmezési ügyosztálynal (városház kistanácasterem) folyó évi április 25-ig okvetlen jelentsék be.

Mint hogy előrelátólag nagyon kevés korpát fog elosztásra kerülni, egy-egy állattartó a háztartásában részesülő családtagok számának figyelembevételével csak a tényleg birtokában levő tehén és sertés számához képest, de legfeljebb 2 drb. tehén és 2 drb. felnőtt sertés részére kaphat korpát.

Az, hogy kinek mennyi állatja van, legcélszerűbben marhalevéllel igazolandó.

Akik termelők s gabonájukat a Haditermény Részvénytársaságnak adták át, azok ezen korpából nem részesíthetők.

Az igények bejelentése végett tehát, csak azok a nem termelők jelentkezzenek, akiknek tehénök, vagy sertésök van.

Azok a termelők, akik szemes terményeiket bármi oknál fogva nem a Haditermény Részvénytársaságnak adták el, szintén jelentkezhettek.

A rekvirálás folytán beszállított gabonaneműek után korpa nem jár, a korpatanúsítványok kiváltásával tehát senki se töltse az idejét.

NAPI HIREK

— Személyi hír. Dr. Justh János főispán ma Makóra érkezett s átvette hivatala vezetését.

— Megyei közgyűlés. Csanádvármegye köztörvényhatósága kedden e hó 9-én tartja rendes énegyedes közgyűlését. A közgyűlést megelőzőleg hétfőn az állandó választmány ülést tart, hogy a közgyűlés tárgyait előkészítse.

— Házasság. Vasárnap e hó 7-én lép házasságra Zablahovszki Sándor makói órák és ékszerész Siket Mariskával. A szinpatikus és törekvő fiatal embert házassága alkalmából az ismerősök s barátok nagy serege elhalmozta szerencsekívánataival. Az új pár esküvője a belvárosi református templomban lesz délután 3 órakor.

— A makói nyomdásziljak mulatsága. A makói nyomdásziljak ma rendezte az idény legsikerültebb mulatságát. Hosszu időn át készülődtek, de lesz is eredmény, mert a kitünő műkedvelő előadás, melyen „a vörös sapka” lesz előadva oly gondos s precíz előadásban kerül színre, amilyent műkedvelők Makón még nem produkáltak. A fényes előadást reggelig tartó táncvigalom követi a Koronában. Erre a bábra is igen sokan készülnek. A helybeli ijtáság régóta készül erre a szép mulatságra, melyet Makó legintelligensebb munkásai rendeznek s amely minden tekintetben felül fogja mulai a várakozásokat, melyeket ehhez a mulatsághoz fűznek.

— Elveszett egy sötétkék szövetőv. Becsületos megtaláló hozza be a M. F. U. szerkesztőségébe.

— Erőtakaromány a gazdák jószágaiknak. Földmivelségi miniszter Csanádvármegye takarmányozási intéző bizottsága részére a kiskaszók között való szétosztás céljából 50 métermázsas tökmagpogácsát és 100 métermázsas szárított répaszeletet bocsájtott rendelkezésre. Az erőtakarományokat olyan tehenet tartó makói kiskaszók között óhajtja szétosztani, akik igazolni tudják hogy tejtermékeik egy részét közfogyasztás céljaira hozzák forgalomba. Mindazok, akik tejtermékeik egy részét közfogyasztásra adják az erőtakaromány igénylése iránt

gazdasági egyesület titkáranál (Tókey Jenő) a hivatalos órák alatt sürgősen jelentkezzenek.

— Megbüntetett makói tejjászorások. A makói rendőrség ma példás büntetésben részesített két makói asszonyt. A büntetés annál példásabb, mert egyúttal a rendőrség igen helyesen nemcsak az áruzsorást büntette meg, hanem azt még jobban ki uzsoraáron vásárolt s így tápot adott az áruzsorának. B. Szűcs Rózát, mert a tejnek literjét 1 korona 80 fillérért adta egy napi elzárásra és 50 korona pénzbírságba, özv. Szabó Istvánnét pedig mert ilyen áron a tejet megvette 100 korona pénzbírsággal sújtotta.

— Árverés a vasútnál. Makó állomáson április 8-án, délután 2 órakor különféle tárgyak: ruhák, botok, ernyők, kofferek árvereztetnek.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Özv. Gy. Varga Jánosné Kurusa Rozália 66 éves, Singer Juda Sámuel 87 éves, Hajdu István 78 éves korában.

— Értesítés. Szíves tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszertár közül vasárnap délután Sándor Zsigmond szolgálja ki a gyógyszereket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszertár.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Az orvos kissé roskedreően távozott. A méltóságos asszonynak, több gondja volt most Jánosra, mint Görgyre. Előbb tudni szeretette volna mi történt a molnárcánnyal — ettől függ, minő további lépéseket tegyen Görgy ellen.

— Még nem tért volna vissza János? kérdé leányára pillantva. Add ki a rendeletet, hogy tudakolják meg ezt!

Etelka éppen esengetni akart, midőn belépett a szobaleány.

— Jelentem alázattal méltóságodnak, hogy a fogat, melyen a molnárcásasszonyt tegnap hazavitték, csak ma reggel tért vissza.

— Hogy lehet az? kérdé Lorántffy né csodálkozást mutatva, hol van János?

— Az nem volt a kocsival!

— Hát ki hozta vissza a fogatot?

— Az erdész. A szerszám egészen el van szaggatva, a tengely el van törve maguk a lovak si több helyen meg vannak sérülve.

Lorántffy né Etelkával együtt lihegve hallgatta ezt az elbeszélést. A lovak tehát csakugyan megvadul-

tak. Most csak az a kérdés, mi történt Ilonkával?

— Hol van az erdész? kiáltá a méltóságos asszony. Küldjétek őt ide azonnal!

A szobaleány kiment. Anya és leány egymásra néztek.

— Félek, félek, hogy János eláruult bennünket! sziszegte a méltóságos asszony.

— Lehetetlen! Nem hiszem! kiáltá Etelka. János megtette, amire vállalkozott. Egyébiránt abból, hogy a fogatot visszahozták, nem lehet következtetni, hogy a sötét terv végre nem lett hajtva.

Türelmetlen várakozásba telt el néhány perc. Végre vissatért a szobaleány s jelenté, hogy az erdész mindjárt itt lesz.

— Miért nem jön azonnal kiáltá Lorántffy né. Miért várakoztat bennünket?

— Láttam, hogy Görgygyel? váltott néhány szót.

— De mi beszélni valója van Görgygyel? topogott indulatosan a nagyasszony. Vajjon Görgy több mint én?

A szobaleány ijedten huzódott vissza s nem tudta elképzelni, miért haragszik oly nagyon Görgyre ő méltóságos.

— Hallatlan! kiáltá az utóbbi indulatosan fel alá járva a szobában. Ez a fickó most már ebbe is be akar avatkozni.

— Mondom anyám el kell őt bocsátani még ma. Tégy ugy amint a doktor ur mondta! jegyzé meg Etelka.

(Folyt. köv.)

Nyilttér.

Felkéretik azon egyén, aki férjemről, Szilágyi Istvánról, orosz hadifogságból hirt hozott, legyen szíves tudassa címét Szilágyi Istvánnal Verebes-utca 2589. sz. Makó.

Onkéntes árverésen

eladatnak Jenei Székely Lajos hagyatékát képező ingóságok Szent István-téri lakásán április hó 10-én reggel 9 órakor.

Elegáns, tartós, a legkényesebb igényeket is kielégítő uri és női

cipők

készülnek Ifj. Kovács

cipészetében Megyeház-utca 23.

Elveszett malac.

Kálvária-utca 76. számú háztól pénteken délelőtt elveszett egy hét hetes szőke koca-malac, a megtaláló a rendőrségre vigye be, hol illő jutalomban részesül.

APRÓNHÍRDETÉSEK.

(E rovatban közölt hirdetések egyszeri közlési díja 1 korona.)

Kiadó egy drb tehéujárás. Értekezni lehet Návay Tamás-utca 5. sz.

ELADÓ

Szent István-téren Jenei Székely Lajos-féle

gyógyszertár és lakóház.

Értekezhetni lehet a helyszínen az örökösökkel.

Keveset használt női és férfi

ruhák

eladók Kazinczy-utca 4. szám a.

Lucernaföld bérbeadás.

Özv. Ott Károlyné lelei-ut mentén fekvő lucernaföldjét ma, vasárnap délután 3 órakor tartandó árverésen kis holdas parcellákban készpénzfizetés ellenében bérbeadja.

KIADÓ HEREFÖLD.

Kis-Zomboron két köblös herének a nyári termése kiadó. Értekezni Márkus Antalnénál lehet Kis-Zombor, Mező-utca 583. sz. a.

Répamag, luczerna, muhar, angol perje, sütő és főző-tök mag, mindennemű konyhakerti magvak legelőnyösebb beszerzési forrása. Mezőgazdasági Kereskedelmi R.-T. Makó, főtér Böhm-ház.

A tisztelt közönség szíves figyelmébe ajánlom új

gőzfürész

telepemet,

hol mindennemű

épületfát,

deszkát,

lécet,

tölgyfa-oszlopot

stb. a legmáltányosabban szabott áron számítok.

Teljes tisztelettel

Grünstein Márk.

Gőzfürész-telep Lonovics-sugaras és Liget-utca sarkán.

Szálloda, vendéglő

Italméréssel, mozi- a hercegi uradalmi kastély mellett **Nagyesanádon eladó.** Bővebb felvilágosítást ad: **Strausz Gyula** jegyző. Nagyesanád.

LÓHERÉLÉS.

Makón, április hó 10-én Máynvourm Péter ócsanádi lakos csődörherélő-mester Csala János Aradi-utca 80. sz. alatti házában lóherélést végez, akik lovaikat heréltetni akarják, hoz- zák fenti szám alá.

ELADÓ FÖLD.

A belső-nyomáson a szegedi-ut mentén lévő Barna Szűcs János-féle **23 kis hold föld** tanyával együtt, egészben vagy részletekben eladó. Érte- kezni lehet **HORVÁTH JÁNOS** h. birtoknyilvántartónál Kál- vária-utca 50. szám alatt.

HÁZELADÁS.

Páva-utca 3. számú ház, 5 szobából álló tágas lakás- sal, konyha, éléskamra, pince, magtár és istállóval, villanyvilá- gítás bevezetve, ártézi kuttal szabadtérből **ELADÓ.** Értekezni lehet

DÓZSA B. SAMU
tulajdonossal.

Vas-, szerszám- és vasalásárúk

gazdasági gépek, varrógépek, kerékpárok, darálómalmok, mérlegek, mindennemű gép- részek, új igáskocsik, lószerszámok, kovácsszerszámok a legelőnyösebb árban beszerezhetők **Mezőgazdasági Kereskedelmi Rész- vénytársaságnál, Makó, Böhm-ház.**

Száraz bükkhasáb ölenként és métermázsásként meg- rendel-**Szabó Sándor** tűzifa-kereskedőnél Állomás-tér 9. sz. a. az Arad-esanádi állomás mellett.

BOROK!

Kitűnő hegyi és homoki, fehér és veres **borok**, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István **Dupla malátasör** és finom **pálinkák** kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók **IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.**

Kerékpár, varrógép, gra- mophon és vadász-fegyver javítást vállal

Jáksó Ádám
műszerész, Deák Ferenc-u. 10.

Egy kocsis és egy tanyás felvétetik **Iritz Sámuel özv. cégnél.**

A Szegedi-utcai állami elemi iskola részére

SZOLGA

kerestetik lakással, fűtéssel, pénz- fizetés megállapodás szerint. Je- lentkezni lehet **április hó 15-ig** az állami isk. igazgatóságánál, Deák Ferenc-utcai állami isko- lánál.

IGAZGATÓSÁG.

Házhoz megy dol- gozni felsőruha varrásra **FRIEDLNE,** Eötvös-utca 40.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Vasárnap április 7-én,

| | | |
|--------------|--|--------------|
| Április 7-én | A VÉN CIGÁNY Dráma három felvonásba. Főszerepben: Leontine Kühnberg, Hermann Valentin és Fritz Fehér. | Április 7-én |
| | Ki az apa? Bohózat 3 felv. Fősz. Emil Sondermann. | |
| | Herrendinnsee természetes. | |

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.